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《平行四边形的性质》第一课时教案


定西市安定区鲁家沟初级中学 

杨龙山

19.1.1平行四边形的性质第一课时教案
讲授课题：人教新课标八年级数学下册19.1.1平行四边形的性质（一）

教学目标：

1.知识目标：

理解平行四边形的概念，掌握平行四边形的边、角性质，并能初步用其来解决实际问题.

2.能力目标：

通过探索、发现、论证培养学生类比、转化的数学思想方法，锻炼学生缜密的逻辑思维能力，渗透“转化”的数学思想.
3.情感目标：

让学生在观察、合作、讨论、交流中感受数学的实际应用价值，同时培养学生善于发现、积极思考、合作学习的学习态度.

教学重点：平行四边形的性质

教学难点：理解并应用平行四边形的性质

教学方法： 探究、启发式

教学过程：

一、创设情境，引入新课

做一做

将两张全等的三角形纸片,设法找到某一边的中点,记作点O,将上层的三角形纸片绕点O旋转180度,下层的三角形纸片保持不动,此时:

(1)两张纸片拼成了怎样的图形?
(2)这个图形中有哪些相等的角?有没有互相平行的线段?

(3)用简洁的语言刻画这个图形的特征,并与同伴交流.

通过观察，让学生勾勒出发现的几何图形：平行四边形，然后举出一些生活中的实例。从而引出平行四边形在日常生活中应用广泛，是一种美观实用的图形,因此我们有必要系统学习平行四边形.

二、感悟图形，明确概念
1、观察质疑：平行四边形如何区别于一般的四边形.

让学生自己归纳定义：有两组对边分别平行的四边形叫做平行四边形引入概念：

[image: image3]2、引入平行四边形对边、邻边、对角、邻角、对角线等概念.

3、平行四边形的表示:通过演示使学生学会用文字语言、图形语言、符号语言来描述.
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如图，平行四边形ABCD，记作 SHAPE \* MERGEFORMAT 


ABCD ,     

根据定义画出平行四边形,得到图形语言

还可以用符号语言来描述平行四边形的定义:
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AB//CD

AD//BC    

三、引导实验，探索新知


1.探索平行四边形的性质

由定义可知平行四边形的对边平行

2.质疑：平行四边形除以上性质外还有其他性质吗？鼓励学生大胆猜想（提示：请学生仿照三角形的学习方法从边和角去探索）

第一步：猜想边和角之间的数量关系（对边相等，对角相等）

第二步：小组合作学习探索：让各组学生画平行四边形，用测量、旋转、平移、推理等方法验证上面的猜想.

3. 小组汇报发现： 

平行四边形的对边相等

平行四边形的对角相等

4.推理：（如何证明上述结论？）

已知： □ABCD                      

求证：（1）AB=DC    AD=BC 

 （2）∠A=∠C ∠B=∠D           

（1）分析：解决四边形问题的常用方法：转化为三角形的问题。
（2） 证明方法（运用投影）

四、例题讲解，活用知识
例题：小明用一根36米长的绳子围成了一个平行四边形的场地，其中一条边AB长8米，其他三条边各长多少？

师生共同完成此题，并重点强调平行四边形性质的几何表述如：

∵四边形ABCD是平行四边形，

∴AB=CD，AD=BC

∵AB=8

∴CD=8(m) 
又AB+BC+CD+AD=36

∴ AD=BC=10(m) 

五、随堂练习,提高能力.P93.练习1、2

六、归纳小结,鼓励评价：归纳总结平行四边形的性质

边：对边相等；对边平行

角：对角相等；邻角互补；四个角之和
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七、布置作业： 教材 99页  1、2题，选6
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四边形ABCD是平行四边形
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